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Κύριε Υπουργέ, 

  

Η πρόσφατη λύση που προτάθηκε από το Υπουργείο για την αντιμετώπιση των ακτοπλοϊκών 

προβλημάτων στη Λήμνο και στον Άγιο Ευστράτιο έχει προκαλέσει σοβαρές επιπτώσεις στη 

Σαμοθράκη, επηρεάζοντας την καθημερινότητα των κατοίκων, την τοπική οικονομία και την 

τουριστική κίνηση. 

Η έλλειψη καθημερινών ακτοπλοϊκών συνδέσεων με την Αλεξανδρούπολη δημιουργεί πολλαπλά 

προβλήματα. Οι κάτοικοι του νησιού βασίζονται στη σύνδεση αυτή για ιατρικούς λόγους, καθώς 

υπάρχουν ασθενείς που πρέπει να μετακινούνται συστηματικά για θεραπείες, όπως καρκινοπαθείς, αλλά 

και παιδιά που παρακολουθούν ειδικές θεραπείες, όπως λογοθεραπείες. Παράλληλα, ο ανεφοδιασμός 

του νησιού γίνεται αβέβαιος, καθώς δεν είναι σαφές αν οι μεταφορείς θα διαθέτουν επαρκή χώρο για 

τη μεταφορά αγαθών και άλλων βασικών προμηθειών. Επιπλέον, το ζωεμπόριο, που αποτελεί βασική 

πηγή εισοδήματος για το 40% των μόνιμων κατοίκων, πλήττεται λόγω της δυσκολίας στις μεταφορές, 

ενώ οι σχολικές εκδρομές προς τη Σαμοθράκη, οι οποίες αποτελούν σημαντικό μέσο για να γνωρίσουν 

οι μαθητές το νησί και να αναπτύξουν δεσμούς με αυτό, δεν μπορούν πλέον να πραγματοποιηθούν. Την 

ίδια στιγμή, η τουριστική κίνηση, ιδιαίτερα ενόψει του Πάσχα, βρίσκεται σε κίνδυνο, καθώς η 

αβεβαιότητα στις ακτοπλοϊκές συνδέσεις λειτουργεί αποτρεπτικά για τους επισκέπτες, επηρεάζοντας 

συνολικά το τουριστικό προϊόν της περιοχής. Και όλα αυτά συμβαίνουν σε ένα νησί που ήδη 

αντιμετωπίζει σοβαρές ελλείψεις. 

Η επιδείνωση της κατάστασης μετά τα μέσα Μαρτίου θα έχει ακόμα πιο σοβαρές συνέπειες στην τοπική 

οικονομία. Για αυτό ζητούμε άμεσες λύσεις για την αποκατάσταση της καθημερινής σύνδεσης του 

νησιού. 

Δεδομένου ότι η μειωμένη συχνότητα των δρομολογίων προκαλεί σημαντικά προβλήματα και 

δυσχεραίνει την καθημερινότητα των κατοίκων της Σαμοθράκης. 

Δεδομένου ότι η Σαμοθράκη δεν μπορεί να παραμένει αποκομμένη από την ηπειρωτική χώρα. 

Δεδομένου ότι το ζήτημα της ακτοπλοϊκής σύνδεσης του νησιού συνδέεται άμεσα με την ποιότητα 

ζωής των κατοίκων και την τοπική οικονομία. 

 

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κύριος Υπουργός: 

1. Ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να αναλάβετε ώστε να αποκατασταθεί η ακτοπλοϊκή σύνδεση της 

Σαμοθράκης με την Αλεξανδρούπολη σε καθημερινή βάση; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την εφαρμογή των αναγκαίων προσαρμογών, ώστε να 

διασφαλιστεί η απρόσκοπτη σύνδεση του νησιού και να αποφευχθεί περαιτέρω επιβάρυνση της τοπικής 

κοινωνίας; 
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3. Πώς σκοπεύετε να διασφαλίσετε ότι η τρέχουσα προσωρινή κατάσταση δεν θα ξεπεράσει τα μέσα 

Μαρτίου, ώστε να μην προκληθούν ανεπανόρθωτες συνέπειες στην οικονομία και την κοινωνική ζωή 

της Σαμοθράκης; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Αναστάσιος Νικολαΐδης 
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